
Abstrakt 

Cílem této diplomové práce je posouzení a popis právních podmínek a limitů využití 

svěřenských fondů v obchodních vztazích, přičemž zvláštní pozornost je věnována výhodám, 

které může svěřenský fond do obchodních vztahů přinést, a možným úskalím jejich právní 

úpravy. 

Diplomová práce vychází ze skutečnosti, že platná právní úprava neobsahuje zvláštní 

ustanovení upravující specifika spojená s existencí a činností obchodního svěřenského fondu. 

Právě absence výslovné úpravy a relevantní judikatury, jakož i nedostatek odborné české 

právní literatury zaměřené na obchodní svěřenské fondy, vedou autorku této práce k využití 

zahraniční literatury, a to nejen k popisu a zodpovězení některých nejasností, které jsou 

s platnou právní úpravou svěřenského práva spojeny a které se nejvíce projevují při jejich 

zapojení do obchodních vztahů. 

První část diplomové práce obsahuje stručný popis historie institutu svěřenského 

fondu, který se původně vyvíjel jako institut pro zachování a správu rodinného majetku a jako 

flexibilnější alternativa k dědickému právu. Historie svěřenského fondu pomáhá pochopit, 

proč není využití svěřenských fondů v obchodních vztazích v českém právním prostředí nijak 

zvlášť rozvinuté, a to na rozdíl od obnoveného využití tohoto institutu v rodinných vztazích. 

Druhá část této diplomové práce se zaměřuje na současnou právní úpravu svěřenských 

fondů a na jistá specifika spojená s jednotlivými klíčovými částmi této právní úpravy při 

využití svěřenských fondů v obchodních vztazích. 

Třetí část je potom zaměřena na porovnání svěřenského fondu s jiným právními 

instituty, které mohou sloužit v obchodních vztazích k podobným účelům, zejména pak 

s obchodními korporacemi. 

Ve čtvrté části se autorka této diplomové práce věnuje výhodám, které svěřenský fond 

přináší nejen do obchodních transakcí. Zvláštní důraz je přitom kladen na flexibilitu 

svěřenského fondu a povinnost nestrannosti svěřenského správce. Tyto typické vlastnosti 

svěřenského fondu jsou jedním ze stěžejních důvodů možného upřednostnění svěřenského 

fondu v konkrétním případě před obchodní korporací. 

Pátá část práce se zabývá konkrétními otázkami spojenými s existencí obchodního 

svěřenského fond, tedy zejména podnikání svěřenského fondu, živnostenskému oprávnění, 

insolvencí svěřenského fondu, vyčlenění podílu obchodní korporace do svěřenského fondu, 

ale také možnosti svěřenského fondu emitovat cenné papíry nebo založit obchodní společnost. 

V závěrečné části se potom autorka této diplomové práce věnuje využití svěřenského 

fondu v některých specifických obchodních transakcích. Těmi jsou subordinace, sekuritizace, 



transakce s mnohostí věřitelů a kolektivní investování. Autorka této diplomové práce se 

zvlášť zabývá jak výhodami, které mohou svěřenské fondy do těchto transakcí přinést a které 

jsou využívány v zahraničí, tak překážkami současné právní úpravy komplikujícími, 

popřípadě přímo bránícími využití svěřenského fondu v těchto transakcích. 


